

# 望闻问切



一个人病了,当然要看医生,那么一支球队呢?你能说现在的南钢没病吗?两场半决赛竟输给辽宁队6分之多,特别是球员在场上懒散的表现,令球迷恨不得闯进电视机里踢他们两脚。

必须为南钢把脉,我们请出体育局领导、俱乐部官员、南钢球员、球迷、解说嘉宾,从各个方面入手望闻问切,看看南钢的病到底在哪里。



胡卫东又一次坐上“火山口”

## 责任不能让胡卫东一人扛

殷宝林(江苏省体育局副局长)

作为江苏篮球的领导者对于南钢的表现有怎样的想法呢?记者昨晚电话采访了正在济南开会的省体育局副局长殷宝林。

### “战略性放弃”我同意

记者:南钢队输了球,很多球迷都觉得难以接受,体育局对球队的表现是怎么看的呢?

殷宝林:应该说这次输球给了我们很大震动,其实对成绩,我们倒不是特别在意,但输给辽宁队的最后一场球,反映出了很多深层次的问题,不是单纯说球员发挥不好,或主教练指挥能力不行那么简单。

记者:您觉得主要存在哪些问题呢?

殷宝林:说个最基本的,比赛是向训练要成绩的,不可能说平时练得不好,比赛时能取得好成绩。

殷宝林:现在选一个优秀的教练不是这么容易的,如果你们有好的人选也可以推荐给我们啊!胡卫东下课也不是完全不可能。

记者:今天有消息说,胡卫东打算下个赛季要复出?

殷宝林:是说他要自己上场打球吗?

记者:是的。

殷宝林:我在外地开会,还没看到这个消息,不过我觉得这个是他现在应该考虑的,他现在复出没有任

何意义,他的

任务应该是

帮助球队

的年轻队员

尽快

提高。

记者:之前一场溃败被认为是CBA联赛的“黑色里程碑”?

殷宝林:我觉得现在这

### 胡卫东复出没意义

记者:在球队输给辽宁之后,“胡卫东下课”的声音又多了起来,您怎么看?

殷宝林:我觉得现在这

# 南钢“病”了,各方人士把脉

## 投入只多不少 成绩原地踏步

郭必龙(江苏南钢俱乐部董事长)

那个时候讨论胡卫东是不是下课没有必要,让一个人下课很容易啊,但是让胡卫东下课之后,我们是不是能找到一个比胡卫东更好的教练上课呢?这个是我们必须考虑的问题。而且,我觉得只要球队一输球,就把矛头全部对准主教练,这也是不应该的,不可能让胡卫东一个人承担全部责任吧。

记者:这么说,是不是意味着如果能找到更合适南钢的教练人选,胡卫东有可能交出帅印呢?

殷宝林:现在选一个优秀的教练不是这么容易的,如果你们有好的人选也可以推荐给我们啊!胡卫东下课也不是完全不可能。

记者:胡卫东打算下个赛季要复出?

殷宝林:是说他要自己上场打球吗?

记者:是的。

殷宝林:我在外地开会,还没看到这个消息,不过我觉得这个是他现在应该考虑的,他现在复出没有任

何意义,他的

任务应该是

帮助球队

的年轻队员

尽快

提高。

记者:之前一场溃败被认为是CBA联赛的“黑色里程碑”?

殷宝林:我觉得现在这

## 南钢攻守根本没体系

杨毅(CCTV5NBA、CBA解说嘉宾,《体坛周报》篮球部主任)

江苏省南钢这几年的成绩是逆水行舟,不进反退。如果说从宏观上看,你可以说是体制原因造成的,因为江苏队本身就是体院的球队,而赞助商南钢还是国有企业,先决条件就不符合市场规律,它不像广东队那样完全是私营企业赞助的——老板说了算,这样的俱乐部更加灵活,而江苏队没有老板,有时候你也不知道到底谁的好。这样的体制就造成很多问题,甚至也包括预备队,我听说江苏现在后备人才的培养也比较糟糕,你没有吸引年轻好苗子的条件。

至于有关南钢队员为钱打球的说法,郭必龙表示,他已听说了这个事情,但还没直接看到报道。“我要先去把这个报道找来看看,现在也不方便说什么,而且报道里面的话也未必就是戴董的原话。”不过,说到钱,郭必龙也有郁闷的地方,“其实我们这个赛季的投入比上个赛季只多不少,但是成绩却是原地踏步,这个投入和产出的比值,我们还要再计算计算。”

不过,郭必龙也表示,现在在这个情况也不能完全指责教练和队员,“这是我接手俱乐部的第一年,在管理运营上肯定有一些不足的地方,所以我希望球迷们也能给我和俱乐部一些时间,让我们提高自己。最后还是那句话,感谢球迷和媒体对我们的支持,同时也希望大家能够继续支持我们。”

几年前,胡卫东还在打



唐正东很无奈

球的时候,江苏队最擅长的就是三套战术:第一套,拉开了老胡单打;第二套,大唐掩护,老胡来打;第三套,把球直接给大唐打。现在也基本这样,只不过老胡换成了小胡(胡雪峰),其他套路都不熟练,只是零敲碎打,都没有形成体系。

其实,江苏队内有许多天赋出众的队员,靠个人能力也能够打得马虎虎,但遇到硬仗就不行了。为什么?一支平时就没有高强度训练的球队,怎么能去打硬仗,训练都不吃苦,比赛就能吃苦了吗?

快报记者 吕远 整理

## 球迷:南钢挑外援有问题

当南钢在辽宁以两场耻辱的失利,结束了本赛季的CBA联赛征程之后,很多球迷坐不住了。

“南钢队这是在打球吗?简直就是在丢江苏人的脸啊!”前一天晚上的比赛结束之后,某网站球迷论坛上类似这样的留言数不胜数。“输球不能输尊严啊,如果南钢球员都拼到最后一秒钟,就是输0:3,我也觉得他们还是好样的。”一位网名叫“勇敢的心”的网友如此说道。

而另一位孙姓球迷则认为,南钢之所以外援实力不行主要有两方面原因,“首先,南钢之所以外援实力不行主要是因为,南钢的实力明显比以前强了,别人的外援实力提升了,咱们却还用着雷恩,比别人差也就难怪了;其次,南钢教练的眼光有问题,挑外援总看走眼,放着普森这样的好外援不要,搞来个水货的前NBA球员,而且就算要换外援也该换雷恩,这次到辽宁,要是布郎还在的话,大唐也不会那么无助了。”

快报记者 陶晶

## 我道歉,再力挺老胡

唐正东(南钢中锋)

由于南京遭遇雪灾,禄口机场暂时封闭,截至记者发稿,南钢大华依然滞留在大连机场。和他们同行的记者深深感受到一股压抑的气氛,一路上球队就像霜打的茄子,根本没人说话,球员基本上各干各的事情,哪怕在等候航班的长达数个小时的时间里,也没了以往习以为常的打牌、打游戏等消遣活动。

绝大多数球员索性闭上嘴巴,不再谈论关于南钢的任何问题。性格直爽的唐正东除外,就在比赛结束后没多久,大唐的博客更新了,标题是“道歉”。大唐在博客里写道:“比赛打成这样,真的没什么可说的,都怪我们自己吧。在这里,我只能向大家说抱歉,让你们失望了。”

针对外界纷纷扬扬关于“胡卫东下课”的说法,大唐选择力挺恩师,他这么写:“我们的问题很多,说句公道话,真的不是换个教练就能解决的。我坚持认为,而且不止我一个人认为,在江苏没有人比胡卫东更能胜任这个位置。”

特派记者 沈忱(快报大连电)

## 头痛:主教练策略失当

刘斌(江苏省体育局篮球排球管理中心主任,随队官员)

江苏省体育局篮球排球管理中心主任刘斌虽是体育官员,不过他常年跟队,对南钢队状况相当了解,也算是队内人士了。在大连机场,他向记者分析了南钢目前存在的问题,他用两个字总结——“缺练”。

所谓“缺练”就是“缺少训练”,刘斌说:“不要跟我说什么意识、作风,我看南钢就是这个问题:缺练。如果平时训练好了,练足了,哪来比赛中那么多问题呢?”

刘斌也提到了主教练的问题,称“老胡这次没静下心来好好研究对手”,不过刘斌认为老胡是个“聪明的人”,他对老胡还是抱有很大期望的,刘斌说:“天才运动员并不就是天才教练,而从一名运动员转型为一名教练,需要很长一段时间的过渡。我希望大家能给老胡充足的时间。”

特派记者 沈忱(快报大连电)

## 肩胛骨伤:外教放鸽子

肩膀:引援不力

## 膝盖伤:训练不到位 后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

膝盖伤:训练不到位  
后备没跟上

## 特别提醒

今日9:30  
cctv5现场直播  
火箭VS雄鹿  
(以实际播出为准)

中国农历新年氛围浓厚  
“姚易对决”  
今再上演

姚明和易建联的第二  
次“双龙会”,北京时间今  
天上午将上演,毫无疑问。  
这将是中国NBA球迷心  
中的节日。

雄鹿队新闻官介绍说,  
考虑到中国农历新年就要来  
临,雄鹿特意把布拉德利中  
心的大堂布置成过年的格  
调,并在赛前安排中国歌  
舞表演。其中主要节目有腰鼓  
舞、女声独唱《好日子》、《孔  
雀舞》及二重唱《走进西藏》  
等。此外,雄鹿将与一家餐  
馆在赛场推出具有中国风  
味的食物,如鸡肉炒饭、虾炒饭等,  
将为球迷发放小红包。

新华社华盛顿2月1日  
电(记者梁金雄)姚明和  
麦蒂未能打出高潮的情  
况下,近来表现十分抢眼的  
新秀兰德里担任起全队阻  
击手的作用;凭借他最后一  
节独砍13分,火箭队在  
最近的6个客场中取得了  
全胜战绩。

兰德里以22分为火  
箭队此役第一得分王,这也  
是他新秀赛季单场得分最  
高的一次。这样,火箭队在  
最近的6个客场中取得了  
全胜战绩。

通常火箭队的一半得分  
都会记在姚明组合名下,可  
是麦蒂得到19分,姚明收  
获了17分和12个篮板。

## 姚明当选 一月最佳球员

新华社华盛顿2月1日  
电(记者梁金雄)NBA1月  
日在纽约总部宣布,在美国  
有“长城”之称的火箭队中  
锋姚明与骑士队的詹姆斯  
分别当选NBA一月西部和  
东部联盟最佳球员。这也是  
姚明职业生涯中第二次获  
此殊荣。

恭贺全市人民新春愉快,合家欢乐!

春节特惠,全场同品牌累计满300元送400元

活动时间:2/1起

**太平洋百货**  
 PACIFIC STORE

**200**  
**300**

**化妆品全场满100元减15元现金**

**化妆用品全场满100元减15元现金**

**国/际/知/名/品/牌**

**ONLY**  
**VERO MODA**  
**JACK & JONES**

**太平洋百货旗舰店**  
**冬款优惠惊爆6折**

**1F百丽/天美意/星期六/伊伴/瑞贝卡/接吻猫/唐莉等**  
**精品冬靴 漫步翩翩**

**2F衣恋/sCat/Teenie Weenie /Esprit等**  
**缤纷少女装 璀璨夺目**

**3F红人/贝拉维拉/名莎/依伽依佳等**  
**时尚女装 优雅浪漫**

**4F金利来/范思哲/太平鸟/九牧王/鹿鼎等**  
**商务休闲男装 风度卓然**

**5F阿迪达斯/耐克/美津浓/探路者/阿斯蒂/真维斯等**  
**运动休闲 活力四射**

**E LAND ESPRIT ONLY VERO MODA Teenie Weenie Scat 等时尚品牌羽绒服服饰最新冬款精彩亮相**

**周大生珠宝鼠欢喜庆丰年 实惠购珠宝**

**一、买黄金送珠宝首饰**  
 买足金或千足金5克含5克以上可获赠5克足金或千足金1克

**二、买足金珠宝宝送黄金金条**  
 买足金珠宝宝满2000元以上送足金200